

Mediální prezentace smrti a umírání a její vliv na utváření postoje ke smrti

Autorka předkládané diplomové práce vhodně navázala na téma své práce bakalářské a zúročila tak svůj dlouhodobý zájem o soudobou kulturu smrti a umírání. Z práce je na první pohled patrná pečlivost, dobře zvládnutá technická úroveň a vytříbená stylistika. Také graficky je práce dobře zvládnutá, snad jen s výjimkou nečíslovaných (a v obsahu nerozepisovaných) podkapitol v některých kapitolách (např. 4.3. nebo 5.1.2.), které jsou od toku vlastního textu nedostatečně graficky odděleny a působí nepřehledně (což mi jako vedoucímu v závěrečné redakci práce zřejmě uniklo a částečně tuto vadu přijímám na sebe). Po koncepční ani metodické stránce nelze práci nic vytknout – autorka zpracovala dobře postavené téma, vychází z dostatečného množství literatury, ale především též z vlastního dlouhodobého pozorování a analýzy současných médií. Díky tomu má její práce nezanedbatelný výzkumný přínos, na který budou moci navázat mnohé další případné práce orientované ať už směrem k tematice současné mediální kultury nebo tématu smrti a umírání. Zvláště bych jako vedoucí práce vyzdvihl autorčinu pracovní systematičnost (práce byla pravidelně konzultována), samostatnost, evidentní osobní zaujetí zpracovávaným tématem a především celkovou přemýšlivost a schopnost formulovat vlastní názory i postoje podepřené velice pozornou a vnímavou analýzou. V neposlední řadě oceňuji autorčinu odvahu pouštět se do tématu, který (jak je z předkládané práce více než patrné) může citlivějším povahám způsobit větší či menší psychický otřes. Zvažovali jsme, zda obrazovou přílohu neumístit ohleduplněji na samotný závěr práce, ale nakonec v zájmu průkaznosti a těsné návaznosti textu a fotografií jsme zvolili tuto technicky náročnější, ale obsahově účinnější a metodologicky efektivnější variantu, kterou autorka graficky perfektně zvládla. Už jenom sběr a výběr tohoto mediálního obrazového i textového materiálu považuji za velice přínosný. Doporučuji diplomovou práci Hany Kadlecové k obhajobě a navrhuji známku **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích
21.4. 2011



PhDr. Vít Erban, Ph.D.
Katedra filosofie a religionistiky TF JU
v Českých Budějovicích